

# 台旅遊業憂陸客將銳減

## 稱陸方3月下旬縮團 相關消息未獲證實

香港文匯報訊 綜合記者葉臻瑜及中通社、中央社報道，台灣地區領導人選舉結束，島內旅遊業界擔心，受台灣「大選」結果影響，陸客赴台遊將大幅縮減。台媒報道稱，業界已經收到大陸對接旅行社通知，從3月20日以後暫時減少出團。不過，大陸官方並未證實這一說法。本報向福建具有赴台遊組團資格的旅行社求證，業界表示此前確有主管部門召集具備資格的組團社開過內部通氣會，但不涉及個人遊部分。

記者昨日從福建康輝旅行社有關負責人處獲悉，此前確有主管部門召集具備資格的組團社開過內部通氣會。該負責人轉述稱，此次縮減的僅為島內團隊遊組團部分，但商務考察類、民眾往金馬澎地區組團遊等不受此限制。同時，赴台個人遊也照常辦理，並無外界所傳的僅剩北京、上海、廣州、廈門4地可赴台個人遊。

台遊配額為每日5,000人。台灣雄獅旅行社公關部副主任純純也說，業內的確有傳聞，但還未收到大陸方面確切的函件。而公司地接部分的重心也已轉至大陸公司員工旅遊，以及商務考察等類型，應該受此次縮減配額影響不大。

### 陸客減勢將衝擊消費市場

儘管如此，仍有不少旅遊業界對此憂心忡忡，台灣東龍不動產企研室推估，2008年大陸赴台旅客產生的觀光產值達1,840億元(新台幣，下同)，到去年估計增長到4,700億元。若兩岸關係倒退，赴台旅客可能萎縮到2008年400萬人次以下的水平，相關觀光收入也會跟隨衰退，一來一往可能憑空蒸發掉2,000億(約465.4億港元)到3,000億元(約698.1億港元)的觀光產值。



台灣旅遊業界憂受「大選」結果影響，陸客赴台人數將銳減。圖為陸客在阿里山留影。資料圖片

董事長王棟隆從旅遊地產的角度來看，觀光飯店、旅館、民宿等旅遊地產家數、房間數及從業人員同步水漲船高，最明顯的轉變是，過去大家熟悉的台北書店街、重慶南路，已經逐步被中小型飯店佔據，成了名副其實的飯店街。兩岸關係不能倒退，除非「政府」有能力開拓全世界其他地區觀光客源，否則人潮斷鏈，旅遊地產商機可能一落千丈，嚴重衝擊島內消費市場。



# 回應東南沿海軍演 國防部：係去年演練

■央視報道第31集團軍聯合演練的畫面。網上圖片

香港文匯報訊 綜合報道，對於前日「解放軍在東南沿海進行大規模實彈登陸演習」的報道，國防部新聞局昨日回應《環球時報》查詢時表示，有關報道是對部隊去年組織演習訓練的綜述，不必過度聯想解讀。

央視前日報道稱，在第31集團軍某地域展開一場聯合作戰演練。在這段時長1分54秒的畫面中，兩棲突擊車和兩棲步兵戰車在遠程火炮的掩護下迅速駛離艦艇，對岸灘攻勢實施火力突擊；同時，多架武裝直升機在空中突襲……這則消息隨後被外界深度解讀和台海局勢相關。

據台灣媒體前日報道，對於解放軍演習的消息，台灣「國防部」表示，該則新聞是剪輯組合去年解放軍的多項演習畫面，是誇大不實報道。央視在該則報道中所呈現的畫面，均與共軍近期所實施的冬季訓練實況不符。

### 張志軍指台海穩定臨挑戰

國務院台灣事務辦公室主任張志軍前日在北京會見美國常務副國務卿布林肯 (Antony Blinken) 時強調，當前島內局勢變化給兩岸關係發展帶來不確定性，台海和平穩定面臨挑戰。美方應繼續恪守一個中國政策和中美三個聯合公報原則，切實尊重中方重大關切，妥善處理涉台問題。

張志軍表示，我們對台的大政方針不因台灣地區的選舉結果而改變。我們將繼續堅持「九二共識」，堅決反對任何形式的「台獨」分裂活動，堅定維護國家主權和領土完整。

## 35%八仙果甜味劑超標 多吃傷腎



■台灣監測八仙果結果顯示，有高達三成半監測樣本甜味劑超標。圖為驗出超標的樣本。網上圖片

香港文匯報訊 據中通社報道，在台灣廣受市民歡迎、被視為可鎮咳化痰的「八仙果」，據台灣食藥署昨日公佈監測結果，有高達三成半監測樣本甜味劑超標。

標，不僅無法止咳，多吃反會增加腎臟負擔和傷害。台灣食藥署為維護市民食品安全衛生並保障消費者權益，去年9月聯合台北市、新北市、台中市、彰化縣及高雄市等5縣衛生局啟動「2015年市售八仙果監測計劃」。針對市售八仙果之甜味劑、防腐劑、食品中西藥及色素等進行檢測，昨日公佈檢測結果，在總計抽驗31件產品中，有11件不符規定，不合格率達35.5%。而不合格原因均為甜味劑添加過量，所有不合格產品均已下架銷毀並申請所轄衛生局依法處罰。

台灣食藥署表示，甜味劑是合法添加物，但僅會讓食物變甜，對人體無任何營養價值，且長期使用會造成腎的負擔。

## 閩農業利用台資內地居首

香港文匯報訊 (記者 蘇榕蓉 福州報道) 本報從福建省農業廳獲悉，去年福建農業利用台資的數量和規模繼續保持內地第一。今年福建省將加快台灣農民創業園建設，加強閩台農業合作示範推廣，深化閩台種業合作。

相關數據統計顯示，福建省農業去年利用台資項目37個，合同台資1.2億美元，實際到資6,300萬美元。截至去年底，福建省累計批辦台資農業項目2,546個，合同利用台資36億美元，農業利用台資的數量和規模繼續佔內地首位。閩台農產品貿易總額16.25億元人民幣，同比增長3%，廈門口岸連續8年成為大陸最大的台灣水果集散中心。

# 津爆殉職消防員再孕希望

## 借試管嬰兒再孕希望



■消防員母親藉試管嬰兒再次懷孕。圖為在津爆事故中殉職的消防員蔡家遠(中)與父母合影。網上圖片

嘗試做試管嬰兒的八大街中隊犧牲消防員的父母，不止蔡家這一例。劉雲愛昨日憶述說，她不只一次站在安置賓館的十幾層樓上，曾想過一頭撞去找兒子。離開天津的前一

毀於「8·12」天津港爆炸事故的八大街中隊營房已被修繕一新，殉職消防員蔡家遠的母親劉雲愛也有了新的希望——孕育一個新生命，把兒子找回來。即使她已高齡，哪怕只有5%的成功概率。■中通社

夜，靠醫生打針，幾夜未闔眼的她才沉沉睡去。第一次夢到兒子，「他躺在救護車上，沒穿衣服。他說，媽媽我好冷。他那麼瘦小，我總擔心會有人欺負他……」把兒子找回來的念頭也開始在她心裡愈發清晰起來。

僅有5%成功概率

去年9月，父親蔡來元尚在處理兒子的後事，劉雲愛隻身一人來到湖南長沙的醫院。起初醫生對這位高齡女性感到吃驚，當她聽到劉雲愛的兒子是在天津爆炸中殉職的消防員時，立即哭了，並說「你兒子是英雄，希望你能再得到一個孩子」。醫生判斷她僅有5%的成功概率，而過去有年輕姑

娘評估70%的概率，花費20多萬元人民幣，嘗試多次後，仍一無所獲。蔡氏夫婦決定一試，劉雲愛待在長沙的2個月裡，每天6點起床跑步，早飯就煮4條老家的野生泥鰍，因聽人說泥鰍含高蛋白，很補身體。

第一次取卵，劉雲愛因為調養得好，取了10個卵泡，誰知培養時，「5個泡泡全『養死』了」，剩下的5個卵泡中，有一個配出了還算不錯的指標，兩三天後植入身體。

劉雲愛說，她現在仍然常常夢到兒子，他說「媽媽，我想你」，但很快就鑽進地



■左起劉廣賓、李鵬升、成圓、肖旭、蔡家遠、劉程在一次出任任務前在中隊的搶險車前合影，其中蔡家遠、成圓、劉程在天津港爆炸事故中遇難。網上圖片

## 25歲女「逆生長」 半年矮13厘米



■25歲江西女子潘蘭雲半年內矮了13厘米。網上圖片

來自江西武寧縣的25歲女子潘蘭雲半年內矮了13厘米，身高從1.6米縮減至1.47米，體重減輕14公斤，年輕的面容變得蒼老。原來，潘蘭雲因患罕見病「退縮綜合症」致身體「逆生長」。

進一步檢查得知，潘蘭雲患上了「尿毒症」的常見併發症——繼發性甲狀腺功能亢進以及腎性骨病。此病使其全身骨頭中的鈣大量流失，全脊椎柱廣泛性骨質疏鬆致脊椎側彎，從而身高縮減、體重減輕。同時伴有骨畸形，致其面部變形，年輕的臉龐變得蒼老。■荆楚網

## 大學生手繪美食地圖 助客吃通呼市



3名內蒙古大學生亢鑫、諸葛、張督日前成立信息服務公司，並帶領300名學生耗時3個多月，繪製了一張呼和浩特市手繪美食地圖。

據介紹，呼和浩特市手繪美食地圖主要為服務大眾，可以帶領大家轉遍呼市的大街小巷感受呼市的美食，主要發放於呼市市區內擁有該信息平台的200餘家店中，還有火車站、飛機場，以及各旅行社，方便外地遊客到呼市來遊玩。■香港文匯報記者 郭建麗、實習記者 圖們，通訊員 李松霏 內蒙古報道

## 黃帝故里拜祖大典4月舉行



■黃帝故里拜祖大典徵標。網上圖片

丙申年黃帝故里拜祖大典將於農曆三月初三(4月9日)在河南鄭州市新鄭黃帝故里景區舉行，屆時來自世界各地的眾多華人華僑將參加大典。拜祖大典早於2008年就被列入國家級非物質文化遺產名錄。

根據國務院確定的非物質文化遺產登記，大典儀程共分九項，分別是「盛世禮炮、敬獻花籃、淨手上香、行施拜禮、恭讀拜文、高唱頌歌、樂舞敬拜、祈福中華、天地人和」。期間亦將舉辦高規格的黃帝文化國際論壇、海內外華人書畫作品展、「根親中國」微短片大賽等文化活動。■香港文匯報記者 鞏璋 北京報道

## 滇高校擬設馬鈴薯學院被調侃

雲南師範大學籌備成立馬鈴薯學院近日引發熱議，有網友認為開設馬鈴薯學院很另類，也有網友認為開設馬鈴薯學院實用。

### 「奇葩」專業 褒貶不一

有網友將雲南師範大學設立馬鈴薯學院視為「奇葩」，並列舉湖北省武漢商學院成立「熱乾麵研究院」、北京師範大學開設「彩票專業」、山東青島農業大學開設馬鈴薯專業、湖南長沙民政職業技術學院成立殯葬專業等；還有網友調侃稱，下設老奶洋芋系、炸薯條系等。

不過，亦有網友認為，上述看似奇葩的專業或學院，其實是為新興行業培育專業人才，「奇葩」專業恰恰反映出的是高校教育與時俱進。在馬鈴薯主糧化的國家戰略



「速遞」爸爸回鄉度歲

四川省綿陽市北川縣昨日舉辦留守兒童新年禮物發放活動。留守兒童李昂(化名)在活動現場收穫「神秘禮物」——外出打工3年的父親通過「速遞」的方式將自己「運送」回孩子身邊，以滿足孩子盼望爸爸回家過年的願望。據了解，此次活動由農村淘寶合夥人白麗與當地留守兒童學校教師共同發起，旨在為60餘名留守兒童實現新年願望。圖/文：中新社

雲南師範大學、會澤縣農技推廣中心和國際馬鈴薯中心合作選育的馬鈴薯品種「合作88」抗病、高產、優質、多用途，在雲南馬鈴薯主產區種植面積佔大春馬鈴薯種植面積的80%以上；在雲南冬作馬鈴薯主產區佔90%以上。該品種已是西南地區馬鈴薯的主栽品種，為全世界單一品種推廣應用面積最大的優良品種之一。

該校建立的無病毒馬鈴薯種質資源庫現已保存了1,200餘份國內外優良種質資源，其中20%來自國外，80%為該校近年來篩選及創製，是中國遺傳多樣性最豐富的馬鈴薯種質資源庫。■香港文匯報記者 丁樹勇 昆明報道